

国际贸易与投资要闻

2019 年第 141 期（总第 1394 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 25 日

目录

美高官准备赴华重启贸易谈判.....	1
全球贸易限制措施数量继续处于历史高位.....	1
津巴布韦总统期待中国投资者投资旅游业.....	2
巴西阿拉戈斯州：欢迎更多中国企业前往投资.....	3



美高官准备赴华重启贸易谈判

7月23日，美国政府官员表示，美国高级官员准备于7月底前访华，以重启旨在解决全球最大两个经济体之间贸易争端的谈判。在美国总统特朗普与中国国家主席习近平上月在20国集团（G20）日本峰会上达成休战之后，外界就普遍预期美中两国将恢复面对面谈判。两国元首在会晤中同意暂时不再加征更多关税，并为进一步谈判做准备。金融时报评论称，目前尚不清楚华盛顿和北京方面各有多大的政治意愿去达成一项可能引发各自国内强硬派强烈抵制的协议。（金融时报/7月24日）



全球贸易限制措施数量继续处于历史高位

7月22日，世贸组织总干事阿泽维多向世贸组织贸易政策审议机构提交了国际贸易发展环境报告。报告显示，在2018年10月中旬至2019年5月中旬期间，世贸组织成员共实施38项新的贸易限制措施，主要有提高关税、实施进口禁令、采取特别保障措施等。这些限制措施所涉及的贸易额为3395亿美元，仅次于上一个报告期的5883亿美元居历史第二高

位，比 2012 年 10 月起的历史平均值高 44%。由于上一个报告期创纪录的限制措施大多依然有效，新措施的继续增加令整体数量依然居于历史高位。同期，世贸组织成员实施的贸易促进措施为 47 项，月均 7 项，为 2012 年有记录以来最低，主要包括降低或取消进口关税、简化海关手续等，所涉及的贸易额为 3982 亿美元。阿泽维多表示，目前全球贸易局势令人担忧，紧张局势继续主导着贸易环境。这些限制措施将对全球经济产生负面冲击，应高度警惕。各国必须共同履行其对自由贸易和基于规则的国际贸易体系的承诺，采取措施取消贸易壁垒，降低不确定性，缓解日益紧张的局面。（新华丝路网/7 月 24 日）



津巴布韦总统期待中国投资者投资旅游业

7 月 23 日，津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦在欢迎到访的中国浙江省代表团时表示，津巴布韦期待更多中国投资者来津投资旅游业，使津巴布韦成为一个更具竞争力的旅游目的地。当天，津巴布韦西马绍兰省奇诺伊市与中国浙江省东阳市结为友好城市。姆南加古瓦在签约仪式上称，津巴布韦拥有丰富旅游资源，如得到充分开发，将有助于津巴布韦实现

在 2030 年迈入中等收入国家行列的目标。他期待中国投资者踊跃投资津巴布韦旅游业,助力开发当地旅游资源。(新华网/7 月 24 日)



巴西阿拉戈斯州：欢迎更多中国企业前往投资

近日,由巴西阿拉戈斯州和中国商务部共同主办的 2019 巴西阿拉戈斯州商务推介会在北京举行。本次推介会旨在促进中巴经贸合作特别是投资领域的合作,宣传介绍阿拉戈斯州的重点投资项目,如机场建设、运河管理、供水和污水处理等,以及经贸合作优势、优惠政策等内容。阿拉戈斯州州长菲利澳表示,阿拉戈斯州希望通过本次推介会扩大与中国的关系,特别是经贸领域交流与合作,吸引更多中国企业前往投资。菲利澳介绍称,阿拉戈斯州位于巴西东北部,是巴西第二大消费市场。该州地理位置优越,靠近非洲和欧洲,紧邻大西洋,为各类产品的进出口提供了有利条件。优越的区位优势,加上巴西政府对在巴投资的中资企业提供的优惠政策,为双方合作发展提供了保障。(环球网/7 月 24 日)

